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Политика
Госдума утвердила новый закон о паспорте 
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Пока только в первом чтении, но споров он вызвал немало. Репортаж Алексея Сонина. 

Принятие нового закона обусловлено прежде всего тем, что в настоящее время правовой статус основных документов, удостоверяющих личность, определяется только нормативными актами правительства России и ведомственными приказами. Предложенный законопроект должен этот пробел устранить. 

В законе четко прописано, что к основным документам, удостоверяющим личность гражданина России, относится паспорт, действующий на территории Российской Федерации. За пределами страны действуют: общегражданский загранпаспорт, дипломатический и служебный паспорта, а также паспорт моряка. 

В паспорте гражданина Российской Федерации законопроектом предлагается указывать сведения о его владельце, и наряду с привычными, такими как фамилия, имя, отчество, пол, дата, место рождения, вписывать так называемый личный код. Впрочем, полномочный представитель Президента в Госдуме Александр Котенков уже заявил, что последнее положение о личном коде, учитывая многочисленные протесты, может быть исправлено. 

Александр Котенков: "Поскольку в настоящее время законодательных причин для применения личного кода не существует, мы предлагаем ко второму чтению графу личный код изъять, а графа, которая есть в паспорте, не заполняется, пока законодатели не определят, как использовать личный код". 

Законопроект также разделяет отметки в паспорте и делит их на обязательные и те, которые проставляются по желанию. К обязательным относятся: штампы о регистрации по месту жительства, о заключении и расторжении брака, о наличии детей до 14-ти лет, о воинской обязанности, а также о выдаче загранпаспорта. К отметкам, которые проставляются по желанию, относятся: национальность, ИНН, группа крови и резус-фактор. Попытка с помощью опроса определить, что же должно быть написано в паспорте, доказала, что у всех мнения разные. 

Закон прошел только первое чтение, и ему еще предстоит долгое движение до вступления в силу, но самое главное, что его принятие не повлечет за собой новый обмен паспортов российских граждан. 
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