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                                                   КОЛЛЕКТИВНОЕ ОБРАЩЕНИЕ
           в связи с нарушением конституционного права на социальное обезпечение

   Право на социальное обезпечение является конституционным правом каждого в Российской Федерации. 

   Однако, возможность реализации этого права в настоящее время ставится в прямую зависимость от согласия на использование персонального идентификационного кода – страхового номера.

   Так Пенсионный Фонд РФ проставляет страховой номер в поручениях, ведомостях и иных доставочных документах на выплату пенсий  социальных пособий. Расписываясь в таком доставочном документе, человек подтверждает своё согласие на присвоение ему персонального кода и использует этот код.

   Если же человек не согласен расписываться в таком документе – начисление пенсии или пособия сначала приостанавливается, а затем прекращается. Человек лишается права на социальное обезпечение только потому, что не согласен на применение персонального кода.

   Попытка выдать персональный идентификационный код страховой номер за обыкновенный номер документа не выдерживает никакой критики. Ряд нормативных актов: Федеральные законы «Об основах обязательного социального обезпечения», и «О негосударственных пенсионных фондах», Концепция организации персонифицированного учёта для ПФР содержат понятие страхового номера именно как персонального кода, служащего для идентификации того, кому он присвоен. 
    Страховой номер является аналогом социального номера, применение социального номера вопреки желанию человека запрещено в международной практике.

   Мы протестовали и протестуем против присвоения человеку номера и применения этого номера для опознания человека. Присвоение человеку номера является обезличиванием, лишением человека правосубъектности. Присвоение человеку номера и опознание человека по номеру  оскорбляет человеческое достоинство , которым каждый наделён будучи созданным по образу и подобию Божиему. В этом наше глубокое убеждение и мы вправе жить и действовать в соответствии с этим убеждением. Это наше конституционное право. Государство же обязано защищать достоинство каждого человека, а не принуждать человека к согласию с оскорбительными для человеческого достоинства действиями. Однако, 9 июня 2010 года Верховный суд своим определением № 36-Ф10-168 признал правильной безнравственную и неконституционную практику Пенсионного фонда по лишению пенсионерки Алексеевой Людмилы Георгиевны инвалида пенсии в связи с тем, что она отказывается от применения страхового номера при получении трудовой пенсии по инвалидности. Это вопиющее беззаконие – лишение человека, не согласного на использование персонального кода,  пенсии, по сути узаконено Верховным Судом.
   Требуем прекратить присвоение персонального идентификационных кодов – страховых номеров поголовно каждому в России даже младенцам и несовершеннолетним, требуем уничтожить присвоенные страховые номера и требуем не  проставлять страховой номер в доставочных документах на выплату пенсий и пособий. 
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