СХЕМА МЕХАНИЗМА ВЫПУСКА УНИВЕРСАЛЬНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ КАРТ НАСЕЛЕНИЮ В АВТОМАТИЧЕСКОМ (БЕЗЗАЯВИТЕЛЬНОМ) ПОРЯДКЕ, ЗАКРЕПЛЕННАЯ В СТАТЬЯ 26 ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»

Первый день срока подачи заявления об отказе от  получения универсальной электронной карты гражданами, которые не смогли подать   заявление об отказе от поучения универсальной электронной карты, так как  субъект федерации по месту жительства  этих граждан не издал нпа об установлении более раннего, чем 1 января 2014 года, начала течения срока  для подачи заявлений об отказе от универсальной электронной карты  -  п.5 ст.26 ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»











 раннего, чем 1 января 2014 годасрокраннего срока подачи таких заявлений





1 января 2014 года 


( или иной,  более ранний срок, установленный Постановлением Правительства РФ или законом субъекта федерации)





Начало выпуска универсальных электронных карт гражданам, не обратившимся с заявления об отказе от получения универсальной электронной карты – ст.26 п.1 ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»





Последний день  для публикации субъектом федерации извещения о начале выпуска карт гражданам, которые не обратились с заявлениями об отказе от универсальной электронной карты - п.4 ст.26 ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»

















